

高扬警旗 忠诚担当

——太康公安构建“大格局”办好“小事情”用行动践行誓言

记者 马治卫 通讯员 张磊落

习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词时,对人民警察提出“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的明确要求。

忠诚,是太康公安永远不变的政治基因。太康公安警学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想,通过建立理论学习制度、重要批示落实机制、领导干部带头学习制度等,认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,深入践行习近平总书记对公安工作的“十六字总要求”。

太康县公安局新一届党委班子成立以来,聚焦队伍抓党建,绝对忠诚铁心向党;聚焦民生抓防范,服务群众守护平安;聚焦犯罪严打击,精准研判精兵出击;创新实施指挥、情报、合成、反诈、办案五大中心联勤决策,灵活指挥,协同一线打出组合拳、闪电战,着力构建“大格局”办好“小事情”,工作成效像街头闪闪

的警灯,让群众看得见、心得安,用实际行动践行了“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”的铮铮誓言。

一分部署,九分落实。太康县副县长,县公安局局长、党委书记李伟告诫全体民警,习近平总书记的重要讲话,是新时期做好公安工作的根本遵循。在新形势下,公安队伍要继续拥有强大实力、活力、战斗力,务必牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持对党工作全面领导、绝对领导,牢牢守住纪律底线。要通过改进办案方式方法,创新技术手段,想人民之所想,急人民之所急,解人民之所困,不断提升人民群众满意度,用实际行动兑现“人民公安为人民”的庄严承诺。

行动是无声的语言。太康县公安局政委、党委副书记石伟欣喜地介绍,太康

县广大民警自觉对标“四个铁一般”和“三个能”要求,以永远在路上的坚韧和执着来强纪律、抓作风,把全面从严管党治警不断引向深入;以先进典型为引领,激励队伍比学赶超、奋发向上,当好“重要窗口”的忠诚守护者和奋力建设者;围绕“构建‘大格局’办好‘小事情’”的工作思路,大力实施破小案、办小事、解小忧、帮小忙“小事情工程”,书写了一段段为民服务的佳话。

镜头一:一个警察节,全警誓师会。1月10日,太康县千名民警齐聚广场升国旗、唱国歌,迎警旗,唱警歌。首个“中国人民警察节”庆祝大会开成了表彰大会、誓师大会、展示大会。“最美民警”杨延说:“我天生就是刑警。”“最美辅警”郑涵讲:“不同的肩章,共同的担当。”“最美警嫂”赵文飞坦言:“你保大‘家’平安,我守小家安宁。”该县四个班子领导参加活动,颁奖送

祝福。活动结束后,该县民警没有狂欢,刑警风驰电掣开赴一线,治安警察兵不解甲走进辖区,交警马不卸鞍站立街头,用行动践行“警察过节不休息”的诺言。

镜头二:建强“小堡垒”,坚守“大情怀”。太康县公安局党委把全局50个党支部,建成50个战斗堡垒。1月份,该局先后召开党支部会议50余次,党小组会议150余次,组织民警撰写心得体会500余篇。1月18日上午,李伟在局党委扩大会议上给大家上了题为《加强政治建设、坚守为民情怀》的党课,要求大家把对党忠诚、政治坚定挺在前面,把构建和谐警民关系抓在手上,把团结协作融入具体工作,把争先夺冠稳当成永远的目标。要用新形象迎接新时代,用新思维应对新挑战,坚持以组织生活的规范严谨,提升支部建设的标准化规范化水平。(下转第二版)

坚持全心全意为人民服务,是马克思主义政党区别于其他政党的根本标志。一百年来,中国共产党正是始终与人民心连心、同呼吸、共命运,才赢得人民信任、受到人民拥护、得到人民支持,团结带领全国人民克服一个又一个困难、实现一个又一个胜利。

习近平总书记指出,我们党来自于人民,为人民而生,因人民而兴,必须始终与人民心心相印,与人民同甘共苦,与人民团结奋斗。回顾从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来的惊天动地,我们党之所以能够赢得最广大人民的支持和拥护,根本就在于中国共产党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。百年党史充分证明,江山就是人民,人民就是江山。实践也充分证明,只有坚持人民至上,各项事业才能从胜利走向更大的胜利。

回望近年来周口走过的奋斗历程,正是我们坚持人民至上、生命至上,团结带领全市上下众志成城、共克时艰,打了一场疫情防控阻击战,才交出了一份合格的周口抗疫答卷,受到省委、省政府的充分肯定和社会各界的广泛赞誉。正是我们牢固树立以人民为中心的发展思想,紧盯“三高三优”工作目标,聚焦四件大事,发展四大经济,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,统筹推进复工复产、项目建设、招商引资、脱贫攻坚、污染防治、社会稳定等各项工作,只争朝夕、大干快上,才取得了疫情防控和经济社会发展双胜利。正是我们不断满足人民群众对美好生活的向往,强力推进“两治”治理,大力推进棚户区改造,持续推进百城建设提质工程,基础设施不断完善,生态环境持续改善,让人民群众有了更多的幸福感、获得感、满足感,才凝聚起城市创建工作的磅礴力量,创建目标才能圆满实现!

成绩属于人民,奋斗依靠人民,发展为了人民,人民是真正的英雄!全市广大党员要以这次党史学习教育为契机,涵养为民情怀、站稳人民立场,锤炼个人品德、培塑为民公德、铸牢党性大德,把忠诚干净担当作为践行初心使命的最高标准和行为准则,深刻回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”这个历史之问。要深入开展“我为群众办实事”实践活动,组织广大党员干部结合本地本单位实际,立足做好本职工作,推动解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,进一步密切党同人民群众的血肉联系。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚决把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作成效的根本标准,以工作的实绩实效,践行为民宗旨、永葆鲜明本色,引领全市上下听党话、感党恩、跟党走。(2)

本报评论员

『学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行』系列评论之三

周道客户端



太昊陵二月庙会盛大开启



本组图片均拍摄于人潮汹涌的太昊陵景区。

3月14日,辛丑年二月初二,为期一个月的淮阳太昊陵庙会盛大开启,迎来众多游客。据悉,往年的庙会期间,太昊陵景区的单日游客量最高将近百万。如今,太昊陵已成为海内外中华儿女旅游观光、寻根谒祖的圣地。

记者 梁照曾 摄

河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金燕借记卡
622608 8888 8888 8888
UnionPay 联合

周口市农商银行(农信社)线上信贷产品全线升级为“周到贷”!无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。联系电话:0394—8306896

商水:美丽王潭村“颜值”赛城市

记者 付永奇

绿树环抱的村落,四通八达的水泥路,温馨雅致的文化长廊,花木掩映的庭院……初春时节,位于周项路一侧的商水县黄寨镇王潭行政村处处美丽如画。

“以前,村里柴草乱堆、垃圾遍地,道路泥泞,人居环境十分恶劣。你再看看现在,俺村变化大不大!”在村文化广场的伟人塑像前,看着村头游园、健身器材等一应俱全的美丽村庄,正在谈论全国“两会”的该村村民张书田自豪地说,“我们虽然住在农村,但生活环境和城里一样美丽。相信再通过‘十四五’的努力奋斗,我们的生活一定能够赛城市!”

王潭行政村辖王潭、张营、吴庄、雷庄4个自然村,有3000多名村民。前几年,由于村“两委”班子年龄老化、工作不力,村里的垃圾靠风刮、污水靠蒸发,人居环境全镇倒数,许多先富起来的村民纷纷搬到周边小城市居住。

2018年4月,该村“两委”班子换

届,具有硕士研究生导师头衔的企业家王磊,被镇主要领导三顾茅庐从洛阳请回,参选村党支部书记。“村民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标!”王磊当选后,代表村干部郑重向村民承诺。第二天,他便带领村干部到各村了解人居环境,现场开会讨论,点燃上任后的“第一把火”。

该村有形状各异、大小不一的坑塘11个。过去,由于没人管理,每个坑塘都成了村民的垃圾倾倒点,周边杂草丛生,臭气熏天。村“两委”班子多次召开党员代表会、村小组会,统一思想,决定彻底改变村容村貌。在确保各村排水安全的情况下,他们本着“挖大填小、一村一策”的原则,保留了5个较大的坑塘,对其挖大挖

深,整出规则形状,并把里面的垃圾、污泥和挖出的泥土回填到另外6个小坑塘中,然后对整治好的坑塘安装护栏,放水养鱼,种植莲藕。根据村民建议,村里把其中两个坑塘对外承包,开办了垂钓中心。目前,这两个垂钓中心经营有道,每年足额交纳承包费用,增加了村集体收入。其他6个小坑塘回填平整后,被改建成了小花园,成为村民的游乐场所。

小厕所,大民生,体现着乡村文明程度。为打造美丽庭院,该村因户施策,开展“厕所革命”,80%的农户将旱厕改成了冲水厕所,家家建有化粪池。村里又修了下水道,道道相连,雨污分流,改变了“地面污水横流、厕所无处下脚”的历史。为了保持环境整

治效果,该村采购洒水车1辆、剪草机2台、修剪刀15个、环保垃圾桶500个,成立18人的环卫小组,天天打扫卫生,维护良好环境。

王潭行政村有一条600米长的外出干道。过去道路窄,路边杂树丛生,两侧有坟墓。天黑后,村里的小孩、妇女不敢走。针对村民期盼,村里投资数十万元,砍去杂树,加宽路基,栽上桂花树,安装了路灯,并在灯杆上挂了党旗,在路边墙上绘制宣传画,介绍党的“一大到十九大的内容,给路取名“党建路”。如今,每到晚上,党建路上随处可见散步的人群。村里还投资数十万元,打通了4条断头路,并硬化了路面。目前,全村主干道水泥硬化85%以上,并全部安装了路灯。

富、崇德向善、尊老爱幼等,开展“最美家庭”“勤劳脱贫户”“十星级农户”“好媳妇好婆婆”等评选活动,激发群众的责任感和荣誉感,引导更多群众向好向善发展,促使孝老爱亲、邻里和睦、环境优美、文明诚信、勤劳致富等良好风尚在村里落地生根。

乡村美了,诗意浓了,远方近了,王潭行政村许多在外务工经商的人也回来了。他们建起了漂亮的小楼,经常回来陪伴亲人,在村里转转,到田里看看,释放城市快节奏工作带来的压力。“这里活动空间大,空气新鲜,熟人也多,比城里那个小单元楼好多了!”回家看望父母的在外务工村民王卫华站在自己家的小楼房前高兴地说。

“我们将深入学习贯彻全国‘两会’精神,巩固脱贫成果,推动乡村振兴,持续开展乡村品质提升行动,在生态环境、基础设施、产业融合等方面狠下功夫,力争把王潭打造成全市乡村振兴的样板村。”王磊表示。(2)